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NAŠI SLAVNÍ RODÁCI    (4.) 

 
Pistorius Theodor, 24.3.1894 Hořepník – 

9.7.1969 Senohraby (okr. Praha-východ), č. 
národohospodář a publicista. 1921 – 27 
úředník Obchodní komory v Praze; od 1928 
národohosp. redaktor Práva lidu, od 1929 
osobní tajemník ministra R. Bechyně, od 1935 
ředitel Exportního ústavu československého. 
Zabýval se postavením a významem ve výrobě; 
ovlivněn laboretismem*. Hl. díla: Vědecké 
řízení práce (1927), Obchodní politika, Vliv 
obchodní politiky na světovou krizi, Co 
znamená spotřeba pro hospodářský život 
(1932), Švédská cesta z krize (1932), Lidová 
a umělecká výroba (1946). 

 
* Laboretismus je výraz (ražený V. 

Verunáčem) pro jedno z oněch hnutí, 
příznačných pro poválečnou dobu, v nichž je 
kladen důraz na vědeckou organizaci (vědecké 
řízení) práce 

Josef Kovář 
 
Pramen: Československý biografický slovník, 
Encyklopedický institut ČSAV, Academia, Praha 1992, 
str.546 

 

VÝMĚNA OBČANSKÝCH PRŮKAZŮ 
 

Občané České republiky jsou povinni 
provést výměnu občanských průkazů bez 
strojově čitelných údajů, vydaných do 
31.prosince 1998, za občanské průkazy se 
strojově čitelnými údaji nejpozději do 
31.prosince 2007. Žádost o vydání občanského 
průkazu je nutné předložit nejpozději do 
30.listopadu 2007. 

Vyzívám proto občany, kterých se tato 
výměna týká, aby se dostavili na obecní úřad 
a nenechávali výměnu občanského průkazu na 
poslední chvíli. 

    Alena Buchtová 
 

O VYDŘE 

Kdo je vydra říční? 

Vydra říční byla ještě počátkem minulého 
století běžným obyvatelem všech řek, říček, 
zarybněných potoků a mlýnských struh, právě 
tak jako rybníků a jezírek. V současné době 
patří mezi druhy, kterým je v posledních letech 
věnována zvýšená pozornost. Stala se jedním 
ze symbolů evropské ochrany přírod. Příčinou 
zájmu je pokles její početnosti v minulých 
desetiletích v četných evropských zemích v 
souvislosti s antropogenními změnami 
životního prostředí, rozsáhlými úpravami 
vodních toků, znečišťování vod průmyslovými 
odpady, přímým pronásledováním atd. Ve 
většině průmyslových zemí Evropy je vydra 

řazena mezi druhy kriticky ohrožené nebo 
vymizelé.  

Vydra říční se řadí mezi lasicovité šelmy. 
Během vývoje se úspěšně přizpůsobila k 
pohybu a lovu ve vodě a jsou nejdokonalejší 
plavci mezi všemi šelmami - může dosáhnout 
rychlosti plavání kolem 7 km/h, potopit se do 
hloubky až 15 metrů a setrvat pod vodou bez 
nadechnutí déle než jednu minutu. Toto jsou 
však maximální hodnoty a vydra většinou loví 
v mělčích vodách, kde je lov energeticky 
výhodnější a doby potopení se pak pohybují 
pod půl minuty. Vydra je zvíře s převážně 
noční aktivitou, na klidných místech však 
může vydra aktivovat i ve dne. 
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Jak vydra vypadá? 

Vydra říční má štíhlý protáhlý trup, krátké 
končetiny s úplnými nebo částečně plovacími 
blanami a dlouhý silný ocas. Ocas je nesmírně 
ohebný a ve vodě stabilizuje polohu těla. Srst 
je krátká, nesmírně hustá a tvoří svou 
vzduchovou vrstvou první účinnou ochranu 
před pronikáním chladu z vody. Na jednom 
centimetru plochy těla vyder roste až přes 50 
000 chlupů, takže celé tělo vydry říční je 
pokryto 150 až 200 miliony chlupů (u vydry 
mořské až 800 milionů). Zbarvení vydry říční 
je kávově hnědé, krk a spodní část těla mají 
šedý až bílý odstín. Oční a ušní otvory se při 
potopení pomocí silných svěracích svalů 
uzavřou a při vynoření se automaticky otevřou. 
Dlouhé hmatové chlupy na čenichu umožňují 
orientaci v kalné vodě nebo při prolézání nor. 
Celková délka dospělého jedince se pohybuje 
od 1020 do 1370 mm, samci jsou obvykle větší 
než samice. Vydra říční dosahuje hmotnosti 4 
až 12 kg, ale byli zaznamenáni jedinci o 
hmotnosti 15 kg.  

 
 

Zákonná ochrana vydry říční 
Vydra říční je v České republice zařazena 

mezi zvláště chráněné druhy živočichů. V 
současnosti je začleněna do skupiny 
ohrožených druhů. Je chráněna ve všech 
vývojových stádiích, jsou chráněna jí 
využívaná přirozená i umělá sídla a biotop. Je 
zakázáno škodlivě zasahovat do jejího 
přirozeného vývoje, zejména ji chytat, chovat v 
zajetí,rušit, zraňovat nebo usmrcovat. Její 
vývoz do zahraničí je zakázán, povolení k 
vývozu může pouze ve výjimečných případech 
udělit Ministerstvo životního prostředí. Dovoz 
a mezinárodní obchod s vydrou říční nebo 
částmi jejího těla či produkty z nich, je také 
možný pouze se souhlasem Ministerstva 
životního prostředí. Porušení zákazů je 
postihováno vysokými pokutami. Nepovolený 
lov vydry říční je postihován jako trestný čin 
pytláctví. Vydra říční je v České republice 
chráněna i podle několika mezinárodních 
smluv, nejvýznamnější je Bernská konvence a 
Úmluva o mezinárodním obchodu s 
ohroženými druhy známá pod zkratkou CITES. 
Po vstupu našeho státu do Evropské unie se na 
vydru říční vztahuje ochrana dle zvláštních 
předpisů EU. 

Vyhláška č. 395/1992 Sb., kterou se 
provádějí některá ustanovení zákona č. 
114/1992 Sb., v platném znění, označuje vydru 
říční za zvláště chráněný druh a řadí ji do 
kategorie silně ohrožených živočichů. 

Zákon č. 449/2001 Sb., o myslivosti, v 
platném znění, řadí vydru říční mezi druhy 
zvěře, které nelze lovit podle mezinárodních 
smluv, jimiž je Česká republika vázána a mezi 
druhy zvěře, které jsou zvláště chráněnými 
živočichy. Zákon mj. vyjmenovává i zakázané 
způsoby lovu (např. používání želez) a 
stanovuje sankce za porušení zákazu. 

Zákon č. 115/2000 Sb., o poskytování 
náhrad způsobených vybranými zvláště 
chráněnými živočichy, v platném znění, 
stanovuje podmínky poskytování finančních 
náhrad za škody způsobené vydrou říční na 
rybách chovaných k hospodářským účelům. 

  
Co dělat když ...  
 
•  Nalezli jste nastraženou past nebo víte o 

někom, kdo na volně žijící zvířata líčí nelegální 
pasti, tráví zvířata nebo je odchytává? 

Nelegální je zejména líčení želez (např. na 
dravce, vydry, kuny apod.), jestřábích košů, 
různých ok, vrší na ryby apod. 

 
Volejte: 
•  Obec s rozšířenou působností, OŽP 

Pelhřimov, tel.: 565 351 415 
 
•  Podblanické ekocentrum ČSOP Vlašim, 

tel. 317 845 169, 317 845 965. 
 
Náhrada škody 
•  Je možné žádat o náhradu škody 

způsobenou zvláště chráněnými druhy 
živočichů (vydra, rys, kormorán...)? 

Ze zákona č. 115/2000 Sb. o poskytování 
náhrad škod způsobených vybranými zvláště 
chráněnými živočichy stát přebírá odpovědnost 
za některé zvláště chráněné druhy a umožňuje 
náhradu jimi způsobených škod. V případě 
vydry lze poskytnout náhradu škody 
způsobenou na rybách v rybnících, sádkách, 
rybích líhních a odchovnách, klecových 
chovech nebo pstružích farmách, pokud se 
vydra v době a na místě vzniku škody 
prokazatelně vyskytuje. U rybochovných 
zařízení (kromě rybníků) je náhrada ztrát na 
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rybách možná, pokud byly tyto v době vzniku 
škody oploceny. 

Škodu je nutné hlásit do 48 hodin od jejího 
zjištění na: 

•  Obci s rozšířenou působností, OŽP 
(odbor životního prostředí). Zde se provede 
záznam o škodě a sdělí další postup. Spis se 
potom předává na krajský úřad, který řeší 
úhradu škody. Pro radu se můžete také obrátit 
na: 
•  Český nadační fond pro vydru, P.O. box 53, 
Třeboň, tel. 333 722 088, 384 722 088.  
•  AOPK ČR Praha, U Šalamounky 41/769, 
Praha 5, tel: 251 101 686. 
 
••••  Chcete oznámit výskyt (pozorování) 
chráněného či jinak zvláštního živočicha? 
Volejte: 
•  Podblanické ekocentrum ČSOP Vlašim, 
Pláteníkova 264, tel. 317 845 169, 317 845 
965.  
•  Krajský úřad, OŽPaZ,  
•  Obec s rozšířenou působností, OŽP,. 
 

DEN MATEK 

 
Ženy TJ Sokol Hořepník pořádají 

13. 5. 2007 ve 14,00 hod 
v kulturním sále v Hořepníku 

 
ODPOLEDNE PRO ŽENY 

které se koná u příležitosti Dne matek 
 
� uvidíte  kulturní vystoupení žáků ZŠ a MŠ 

 
� zkrášlíte se kosmetikou AVON 

 
� ke kávě si dáte zákusky z cukrárny v Lukavci 

 
� seznámíte se s různými bylinnými preparáty 

švýcarské firmy JUST 
 
� kadeřnictví IVA předvede nové účesy 

 
� Přijďte si užít pěkné odpoledne! 

 
 

MATEMATICKÁ OLYMPIÁDA 

 
V polovině dubna se čtveřice žáků 7. třídy 

zúčastnila okresního kola matematické 
olympiády. Po vyřešení čtyř příkladů ve 
školním kole se tak všichni propočítali mezi 

nejlepší okresní počtáře. Na 2.-3.místě, bod za 
prvním, skončila Monika Petráková, čtvrtá 
byla Lenka Zíková, Iveta Jelínková se umístila 
osmá a kousek za ní na 9.-12. místě skončil Jan 
Tomšů. Všem děkuji za výborné výsledky a 
skvělou reprezentaci naší školy. 

Milan Hupka 
 

DĚTSKÝ DEN 

 
S D H  p o ř á d á 

 
• ukázka hašení 

• ukázka zemědělské techniky 
• soutěže, hudba, občerstvení 

• kolotoč 
v sobotu 26.5. ve 13:30 na parketu 

děti zdarma, dospělí 20 Kč 
 

 

INZERCE 

 

MARTINICE U ONŠOVA 

 
kvalitní ledvické uhlí 

kostka, ořech 1, ořech 2 
nad 20q doprava zdarma 

tel: 737 473 856, 604 831 371 
od března jarní sleva! 

 

POUTNÍK FEST 

 
 

  
 
V. ročníkPelhřimovský rockový a pivní festival. 
Vystoupí: VLASTA HORVÁTH S KAPELOU, 

ROCKSON, ADRIEN, LED DE BARD, 
THEATRE, MATYS, KEKS. 

So 19.05.2007 
kde: Dvůr Pivovaru Poutník Pelhřimov 

Vstupné: 99,- Kč  / zač.: 15:00 hod. 
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K A M E N I C T V Í 
SEVERA KAREL 

 
 

 

 
Křemešnická 1946  
393 01 Pelhřimov                                                                                
tel.: 565 323 360                                                   
        777 162 132                                                                                                                                                                       
Po-Pá: 6.30-15.30h           

         
 

 

    NOVÉ LEVNÉ PŘÍRODNÍ MATERIÁLY – DOVOZ ČÍNA 
                   
               Přijímáme zakázky na: 
 

• Výrobu a montáž pomníků,rámů a krycích desek na 
hroby (z přírodních i umělých materiálů-teraco) 

 
• Zhotovení základů pod pomníky 
 
• Výrobu schodů,parapetů,obkladů 
 
• Prodej hřbitovních doplňků (svítilny,vázy,křížky – 

výběr dle katalogu) 
 

ZAVOLEJTE 
ZAKÁZKU P ŘIJEDEME SJEDNAT 

OSOBNĚ 
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KAM ZA KULTUROU V KV ĚTNU 
 
KINO PACOV, VŽDY OD 19:30 

 
2. GOYOVY PŘÍZRAKY , film z produkce 

USA /Španělsko/ČR – režie Miloš Forman. 
Příběh se odehrává v roce 1792, kdy Goya 
nastoupil na španělský královský dvůr jako 
dvorní malíř. Je založen na vztahu Goyi a jeho 
múzy Ines. 

4. KVASKA , Kvaska =  vězeňský nápoj, 
náhražka piva. Vodu, chleba a cukr kvasíme  
po dobu 14 dnů. První český film ze zákulisí 
muzikálu . Hlavní hrdina příběhu Micky se 
ocitne ne svou vinou ve vězení. Při životě ho 
drží jen jeho velká láska k muzikálové hvězdě 
Karin.... 

9. PRÁZDNINY PANA BEANA , britská 
komedie. Katastrofa dostala svůj vlastní pas.  
Svou neomezenou fantazii využívá k co 
nejkomplikovanějším řešením těch 
nejjednodušších problémů. 

11. ZASTAV A NEPŘEŽIJEŠ, americký akční 
thriller. Existuje tisíc způsobů, jak si zvednout 
adrenalin v krvi. Chev Chelios ho dnes bude 
potřebovat hodně.... 

16. JEDNÉ  NOCI  V JEDNOM  M ĚSTĚ, český 
povídkový celovečerní animovaný film pro 
dospělé s prvky hororu i černého humoru. 
Příběh o lidské osamělosti i o tom, kolik 
podivností a podivínů s jejich zálibami se 
vyskytuje všude kolem nás. 

18. POSLEDNÍ SKOTSKÝ KRÁL ,britský film. 
Děj filmu se začíná odehrávat v okamžiku, kdy 
čerstvě vystudovaný lékař Nicholas Garrigan 
odlétá do Ugandy.Krátce po příletu do země  
pomáhá  prezidentovi této země při autonehodě 
a následně se stává jeho osobním lékařem. 

23. BABEL , americký film. Příběh sleduje 
náhodné propletení několika zdánlivě 
nesouvisejících lidských osudů. Dvojice 
Američanů – chůvy Amelie – hluchoněmé 
dívky  a synů  marockého pastýře. 

25. MOJE SUPERBEJVALKA , americká kome-
die. Rozpad vztahu nebývá lehký ani pro jednu 
stranu. V některých případech může být přímo 
nebezpečný. 

30. SPIDER MAN 3, americký dobrodružný film. 
Další pokračování příběhů legendárního  
superhrdiny, v 16:30. 

 
 

  
 

 
KINO PACOV 

 
30. HANNIBAL – ZROZENÍ , francouzsko-

britsko-americký film. Druhá světová válka – 
v Litvě válka připravila jednoho kluka o oba 
rodiče a sestru. Děsy, které vytrpěl, potlačuje. 
Je uvězněn v sovětském sirotčinci a bouří se 
proti krutým pravidlům onoho místa.. 

 
DALŠÍ KULTURA V PACOV Ě 

 
13. KONCERT SOUBORU STRAŽIŠŤAN ke 

Dni matek v sokolovně od 14 hodin. 
15. KONCERT VĚRY MARTINOVÉ a 

JAMIE MARSHALLA  s kapelou. Kino od 
19,30 hodin. Předprodej vstupenek MKS. 

19. VI. PACOVSKÝ PŮLNOČNÍK  – za účasti 
9 hudebních skupin, jednoho DJ, po skončení 
after party. Začátek v 18 hod. 

22. MONOLOGY VAGÍNY   - divadelní 
představení v podání Anny Polívkové, 
Michaely Sajlerové a Dáši Bláhové. Režie 
Irena Žantovská.  Začátek v 19,30 hod. 
v kině. Předprodej vstupenek MKS. 

26. BENEFIČNÍ KONCERT  ČSOP  na 
záchranu kapliček. Sokolovna od 20 hodin. 

 
DALŠÍ AKCE 

 
26.-
27. 

3. A 4. ČESKÝ POHÁR VE SLALOMU – 
TRNÁVKA, ŽELIV 

6. NA KOLE OKOLO STRAŽIŠT Ě, 
cykloturistická akce pro děti i dospělé, areál 
TJ Start Lukavec, 13:00 

26. SETKÁNÍ LANCIA KLUBU  v Pacově, 
9:00, náměstí 

 
 

SOKOL HOŘEPNÍK MUŽI 
 

5. Pacov B - Hořepník 16:30 
13. Hořepník - Č. Řečice 15:00 
20. Božejov - Hořepník 15:00 
27. Hořepník - Počátky 15:00 
2.6. Kamenice „B“ - Hořepník 16:30 
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HOŘEPNICKÝ ZPRAVODAJ 

Vydává Obecní úřad Hořepník jako nezávislý měsíčník. 
Registrováno Ministerstvem kultury ČR pod reg. č. ER 11388. 

Odpovědní redaktoři: Z. Zenáhlíková, M. Hupka, e-mail pro příspěvky: milan.hupka@horepnik.cz, obec@horepnik.cz . 
Uveřejněné příspěvky nemusejí vyjadřovat stanovisko redakce nebo OÚ Hořepník. 

Tiskne NOVÁ TISKÁRNA PELHŘIMOV, uzávěrka příspěvků do příštího čísla je 27. 5. 2007. 
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